

## 先交两万,就能得百万低息贷款?

◎周周

老胡开了家小厂,专做轴承生意。前些年生意还过得去,可近几个月资金周转不顺,货款又迟迟收不回来,眼瞅着账上的钱快要见底,老胡急得像热锅上的蚂蚁。

这天,老胡站在平房改造的车间里,眼看着最后一台机器即将停止运转,他将手中的烟蒂扔到地上,狠踩了几下。这些天接连跑了几家银行都被拒贷,他苦笑,资金链断裂了。

手机在裤兜里震动,老胡拿起一看,是个陌生号码。“胡先生,我是众安金融的专属顾问小于。”电话那头声音甜美、语气温和,“看到您在多家银行申请过贷款,我们这边有内部渠道,能为你提供低息贷款,手续简便,放款迅速。”

老胡的心一阵狂跳,这消息简直是雪中送炭。对方接着问了他的贷款需求和个人信息,老胡一一作答。对方听完,笑着说:“胡先生,您的情况我们已了解,现只要您按照我们的要求操作,一百万的贷款很快就能到账。”

“那需要我做什么?”老胡激动地问。“我在人行征信系统……”他想起昨天被拒贷时信贷部经理的摇头。

“这是我们机构给小微企业开的绿色通道:纾困贷款。不需要查征信,您只需要提供身份证件和银行卡流水。为了获得更低利息,现在需要您先支付两万元的‘降息费用’。这笔费用会在贷款发放后一并退还,只是走个流程,证明您的诚意和还款能力。”一阵键盘敲击声传过来。

老胡有些犹豫。两万元不是小数目,可想到那一百万的贷款,他又觉得这钱得出。对方似乎察觉到了他的迟疑:“胡先生,您放心,我们是正规机构,这笔费用只是走个形式,贷款一到账,钱马上退给您。”

老胡想了想,觉得有必要回去和老伴商量一下,于是请对方给他点时间。挂断电话,

老胡开车回家。进屋,见老伴在阳台侍弄花草,“老婆,我有事跟你商量”。

见他神情严肃,老伴放下手中的花铲,走到跟前:“什么事儿,这么正经。”

老胡把贷款的经过一五一十地说了,末了加了一句:“我觉得这是个机会,只要先交两万,就能拿到一百万的低息贷款,咱们厂有救了。”

老伴听完,皱起眉:“老胡,这事儿我怎么听着有些不对劲?哪有贷款还要先交钱的?不靠谱。”

老胡不以为意:“人家说了,只是走个流程,钱一到账就退回来。再说了,他们是正规机构,手续都挺正规的。”

老伴还是不放心:“老胡,你可别被骗了。现在骗子多,手段也高明,得小心点。”

老胡有些不耐烦了:“你怎么老是疑神疑鬼的?我这不也是为了咱们厂考虑嘛?再拖下去,厂就要关门了。”

老伴见他急了,语气也软了下来:“我不是不信你,只是这事儿得慎重。要不再问问别人,看看有没有听说过这种贷款?”

老胡叹了口气:“问谁呀?现在谁有闲工夫管我们的事?再者,人家说了,机会就这几天,过了就没了。”

老伴还想再劝,可老胡已经打开房门:“行了,这事儿我已经决定了,你别管。”

站在厂房前,老胡把两万元转到了对方指定的账户。转完账后,他盯着手机屏幕,等着银行的短信通知,心里既期待又忐忑。可一直等到天黑,手机一点动静也没有。他忍不住拨通对方电话,却发现电话已经无法接通。再发微信,发现自己已经被拉黑了。

老胡这才意识到被骗,赶忙报警,民警很快赶到,详细询问了事情的经过后说:“胡老板,你这是遇到了骗子精心设计的‘贷款诈骗套路’啊。”民警

边安抚他的情绪,边给他讲解骗子的套路手法。

第一步,推广引流。骗子以“无抵押”“免征信”“快速放款”“免费提额套现”等幌子,通过网络媒体、电话、短信、社交软件等方式发布办理贷款、信用卡、提额套现等虚假广告,引诱受害人下载虚假贷款App或登录虚假网站。

第二步,洗脑引导。骗子以贷款审核为由要求受害人缴纳保证金、手续费或刷流水,或向受害人发送虚假放贷信息,受害人发现未到账后,再以受害人操作失误、征信有问题、流水不足等原因要求受害人缴纳各种费用。

第三步,骗取钱财。骗子收到受害人的钱款之后,便关闭App或网站并将受害人拉黑,消失不见。

老胡听后懊悔不已,又急又气。民警安慰道:“您也别太自责,现在最重要的是想办法把厂给撑起来。我们这边会追查到底。记住:贷款一定要去正规机构按正规程序办理,不可听信各类贷款广告忽悠,从而陷入贷款诈骗陷阱。”老胡点点头,心中一片茫然。他想起老伴和自己辛辛苦苦打拼这些年,好不容易把厂子撑到现在,自己却一时糊涂,栽了个大跟头。他越想越难受,忍不住狠狠抽了自己几耳光。

就在这时,村委会吴主任听说了此事,找上门来。进门,见老胡红肿的脸颊,“老胡,你这是干什么?和自己过不去?”老胡叹气,没出声。吴主任拍拍他肩膀:“老胡,这事儿就让它过去吧。骗子手段高明,防不胜防。眼前得让机器转起来。”

老胡苦笑:“有什么办法?钱已经没了,厂等着关门吧。”

吴主任说:“最近街道在搞一个创业扶持项目,专门帮助像你这样的小微企业。我可以帮你提出申请,看能不能争取到部分资金支持。”

老胡一听,感激地点头:“吴主任,谢谢您。这事儿就拜托您了。”

待心稍稍安定了些,老胡开始想办法解决眼前的困境。他催了几家老客户的货款,又去跑银行,看还有没有哪家肯给他放点贷。几天后,老胡等来了一笔货款,钱虽然不多,但总算解了燃眉之急。同时,吴主任也给他申请到一笔为数不小的扶持资金,几台机器终于都转起来了。

几个月后,厂里的财务状况逐渐好转,老胡也慢慢从被骗的阴影中走了出来。

## 让老年居民享受运动快乐

春天的早晨,众多老年居民在崇川区虹桥公园里打乒乓球。据悉,近年来虹桥街道虹桥社区根据居民的建议,不断加强居民喜爱的运动项目设施、设备的投入。以前这里的乒乓球桌只有3张,已经不能满足越来越多乒乓爱好者的需求,虹桥社区听民声、察民情、知民意、解民忧,目前,乒乓球桌已增加到7张,让更多老年居民能享受心爱运动的快乐。

李斌 杨千一



## 侯卫平:一心当好小区老“管家”

◎季永健

在惠泽苑小区内的一桥头,几个居民指着道路以及两侧停放的车辆说:“明星社区‘两委’顺民心、解民意,采纳了老侯提出的建议,拆除了原先的闸杆。现在不仅道路宽敞好走了,还增加了10多个车位。”

居民们所说的老侯就是小区“红暖明星管家团”成员、70岁的侯卫平。

如何推进小区治理,侯卫平一直在探索和研究。他认为,小区是一个动态的平台,随时都会出现新的问题、产生新的矛盾,需要不断观察和思考。比如,他发现小区一桥头南侧的闸杆装置虽然有一定作用,但它使本就不宽的道路变得更加狭窄,给车辆、行人带来许多不便。侯卫平白天在现场蹲点,晚上又去仔细观察,还与附近居民交流,掌握了大量第一手情况后,他撰写了《拆除惠泽苑小区桥头南侧闸杆的建议》,递交给了社区“两委”,得到“两委”和物业的积极响应,今年3月就拆除了。

去年,侯卫平两次参加“红暖明星管家团”组织的巡楼活动,尤其是去年8月,侯卫平和大家一样克服高温闷热,坚持进行巡楼。用他的话说,通过排查,能够及时发现隐患和问题,再热再辛苦也愿意。他负责18幢楼一单元上下18个楼层和顶楼阳台、工作时逐层向下进行排查,楼道、电梯前、后阳台、消防窗、每家每户前的楼道……他一处不漏,看到隐患、问题就会及时拍照并用文字记录下来。园林路靠近惠泽苑小区的一侧道路即将修缮完成,但是在青年中路南侧红绿灯处左转弯等待区域没有设置掉头路口,居民们纷纷表示进出小区不方便。侯卫平主动收集居民意见,奔走呼号,相关方面赶在修路完成前重新设置了左转弯掉头车道,极大地方便了小区居民的出行。

虽然年已七十,但关注小区平安、推进小区治理依然是侯卫平的生活重心。他目前最关心的是惠泽苑小区依然存在停车难、充电难的问题,正准备二次退休后继续研究,为小区建设贡献余热。

